

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



**матеріали
науково-практичних конференцій
здобувачів вищої освіти
за результатами проходження
виробничих та технологічних практик**

***«Сучасний стан і перспективи
вдосконалення практичної підготовки
здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів»***

Випуск 11

Полтава – 2021

УДК 378.147.88 : 33
ББК 74.58 : 65

Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів: Збірник доповідей науково-практичних конференцій студентів за результатами проходження виробничих та технологічних практик, випуск 11, 2021 р. Полтава : ПДАУ, 2021. 139 с.

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради факультету обліку та фінансів від 18 жовтня 2021 р., протокол № 2.

Редакційна колегія:

Дорогань-Писаренко Людмила – декан факультету обліку та фінансів;

Безкровний Олександр – заступник декана факультету обліку та фінансів;

Лега Ольга – доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю;

Краснікова Оксана – доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування;

Приходько Сергій – доцент гуманітарних і соціальних дисциплін.

Тагільцева Яніна – доцент гуманітарних і соціальних дисциплін.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на науково-практичних конференціях студентів за результатами технологічних практик по напрямках підготовки «Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів». У публікаціях висвітлено досвід практичної роботи суб'єктів підприємницької діяльності, зокрема аграрних підприємств, бюджетних закладів, фінансово-кредитних установ, банків, страхових компаній, політичних організацій, бюро перекладів тощо залежно тематичної спрямованості та видів виробничих практик, які проходять здобувачів вищої освіти за освітньо-професійними програмами: германськи мови та літератури (переклад включно) – перша англійська, політологія, облік і оподаткування, фінанси, банківська справа та страхування першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів.

Зміст

	ст.
СЕКЦІЯ 1. ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ	
<i>Арутюнова Олена, Кавіцька Анна</i>	
Порядок ведення табеля обліку робочого часу	74
<i>Біловол Анастасія</i>	
Основні засоби як елемент виробничого потенціалу.	9
<i>Брюх Олена</i>	
Особливості обліку необоротних активів в державних установах	11
<i>Васаковська Наталія, Каплонська Анна</i>	
Інвентаризація грошових коштів: правила проведення	12
<i>Гарань Олексій Кучерук Дар'я</i>	
Інформаційно-аналітичне забезпечення аналізу ефективності використання основних засобів	15
<i>Гарань Олексій, Кучерук Дар'я</i>	
Ремонт основних засобів	17
<i>Гладченко Марина</i>	
Аналіз показників бухгалтерського балансу та використання його даних для управління	19
<i>Гусар Євген</i>	
Облікова політика в частині обліку витрат виробництва	21
<i>Дем'янець Юлія</i>	
Методика та техніка проведення аудиту поточних біологічних активів	24
<i>Денисенко Вікторія, Рябченко Каріна</i>	
Економічний зміст запасів та особливості	27
<i>Довгаль Альона</i>	
Фінансовий облік розрахунків з оплати праці	29
<i>Донцов Ілля</i>	
Формування облікової політики щодо товарних операцій торгівельних підприємств	31
<i>Єременко Людмила</i>	
Облік власного капіталу	33
<i>Завальнюк Андрій</i>	
Податкові аспекти обліку грошових операцій	35
<i>Камбулова Олександра, Дяченко Єлизавета</i>	
Зобов'язання в міжнародній та національній практиці	37
<i>Коваль Юлія, Куропятник Ярослава</i>	
Розрахункові відносини суб'єктів господарювання та їх нормативне регулювання	39
<i>Козченко Олексій</i>	
Розкриття інформації про доходи, витрати та результати діяльності у фінансовій звітності	40
<i>Кучер Олена, Катеринич Вячеслав</i>	43

	ст.
Порядок відображення в обліку фінансових витрат <i>Мартиненко Оксана</i>	
Застосування різних моделей для визначення ймовірності банкрутства <i>Махно Сергій</i>	46
Первинний облік сільськогосподарської продукції у фермера <i>Мачульська Юлія, Халімовська Ярослава</i>	48
Сутність та ознаки податкових правопорушень <i>Павловська Тетяна</i>	50
Вплив елементів облікової політики на баланс підприємства <i>Павловська Тетяна, Поліщук Альона</i>	52
Бухгалтерський облік та документальне оформлення тест-драйву автомобіля <i>Перч Аліна</i>	54
Особливості обліку доходів і видатків загального фонду <i>Пилипенко Марина</i>	57
Шляхи поліпшення майнового стану суб'єкта господарювання <i>Погосян Анна</i>	59
Порядок нарахування амортизації (зносу) основних засобів та відображення в обліку <i>Приступа Станіслав</i>	61
Інвентаризація у сільськогосподарських підприємствах: завдання, етапи, терміни <i>Пужайло Дмитро</i>	63
Облік дебіторської заборгованості на підприємствах малого бізнесу <i>Пучко Анжеліка, Полтава Альона</i>	66
Дебіторська заборгованість: сутність та необхідність оцінки <i>Сахновський Вадим</i>	68
Витрати виробництва: принципи, особливості та етапи обліку <i>Сацька Катерина</i>	70
Суть та призначення фінансової звітності на підприємстві <i>Сівков Михайло</i>	72
Реалізація продукції: сутність та особливості в сільськогосподарських підприємствах <i>Скрипак Максим</i>	74
Організація обліку заробітної праці на підприємстві <i>Тамара Карина</i>	76
Оцінка ефективності капітальних інвестицій суб'єкта господарювання <i>Таран Наталія, Добровольська Наталія</i>	78
Виробничі запаси: сутність та облікове відображення <i>Таран Наталія, Рось Юлія</i>	81
Побудова облікової політики підприємства в частині виробничих запасів	84

	ст.
<i>Титаренко Наталія, Мартиненко Оксана</i>	
Облік основних засобів за МСФЗ	86
<i>Федоренко Євгенія, Швед Діана</i>	
Інформаційно-аналітичне забезпечення антикризового управління підприємств	88
<i>Чуприна Віта</i>	
Управління платоспроможністю як складова розрахунково-платіжної дисципліни	90
<i>Шершень Валерій</i>	
Облік та аудит кредиторської заборгованості	92
<i>Шкурупій Олена, Пирлик Ксенія</i>	
Судові витрати у господарських спорах: організація бухгалтерського обліку	94
<i>Шкурупій Олена</i>	
Процес постачання сутність, етапи розвитку та види	96
<i>Ярошенко Аліна</i>	
Управлінські інформаційні системи в аналітичних дослідженнях	98
СЕКЦІЯ 2. ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА ТА СТРАХУВАННЯ	
<i>Адаменко Ілля</i>	
Роль банківських операцій на фінансовому ринку	101
<i>Артеменко Галина</i>	
Шляхи підвищення ефективності використання фінансових ресурсів підприємства	102
<i>Ведмідь Марія</i>	
Розрахункові операції для підприємців та особливі програми кредитування підприємців банківськими установами	104
<i>Голобородько Віта</i>	
Поняття та оцінка фінансової стійкості комерційного банку	106
<i>Ігнат'єва Людмила, Вовченко Валерія</i>	
Соціальний захист населення та його сучасні види	108
<i>Кибкало Наталія</i>	
Депозитні послуги банку	112
<i>Крутченко Владислав, Скубій Богдан, Гаврилюк Вікторія</i>	
Необхідність та методичні підходи до визначення оптимального розміру власного капіталу підприємств	115
<i>Лисокобилка Іван</i>	
Вітчизняний досвід розвитку мобільного банкінгу	117
<i>Лопатка Віталій, Фурса Валерія, Мотя Аліна</i>	
Науково-методичні аспекти оцінки та управління процесами формування і використання активів	119
<i>Любченко Оксана, Вовченко Валерія</i>	
Шляхи оптимізації сучасних підходів до оподаткування доходів громадян у вигляді заробітної плати	122

<i>Рудик Вікторія</i>	
Фінансове забезпечення банківських послуг	125
<i>Солодовник Марина</i>	
Сутність та особливості управління капіталом	126
<i>Телятник Валерія</i>	
Особливості категорії «Банківська послуга»	128
<i>Циб Андрій</i>	
Рух грошових коштів суб'єктів підприємництва	129
<i>Шамрай Катерина, Щелкунова Марина, Лашко Тетяна</i>	
Ефективність використання основних засобів підприємств аграрної сфери та сучасні напрями її підвищення	131
<i>СЕКЦІЯ 3. ПОЛІТОЛОГІЯ</i>	
<i>Пикало Олександр</i>	
Комунальна організація «Інститут розвитку міста» Полтавської міської ради: принципи діяльності	135
<i>СЕКЦІЯ 4. ГЕРМАНСЬКИ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ (ПЕРЕКЛАД ВКЛЮЧНО) – ПЕРША АНГЛІЙСЬКА</i>	
<i>Рибалко Валентина</i>	
Cultural aspect of translation	138

Так, позитивна дія ефекту фінансового левериджу має наслідком зростання прибутку, який додатково утворюється на власний капітал, проте одночасно призводить до погіршення фінансового стану, а саме порушення умов платоспроможності.

До підвищення фінансових ризиків призводить також і мінімізація середньозваженої вартості капіталу, що, як і попередній метод, передбачає зростання питомої ваги позикових коштів, вартість яких завжди нижча вартості власного капіталу. На противагу цим двом методам мінімізація рівня фінансових ризиків має на меті підвищення фінансової стійкості підприємства і незалежності від зовнішніх джерел фінансування, але не створює передумов для подальшого розвитку.

Загалом, мета управління капіталом товариства полягає у забезпеченні виваженої структури капіталу, яка б відповідала цільовим настановам господарства і забезпечувала мінімальний фінансовий ризик за достатньо високої ринкової вартості.

Оскільки структура капіталу підприємства визначає обсяги і прогнозує результати не лише фінансової, а й операційної та інвестиційної діяльності, впливає на коефіцієнт рентабельності активів, власного капіталу, встановлює систему коефіцієнтів фінансової стійкості і платоспроможності і в підсумку формує співвідношення ступеня прибутковості та ризику в процесі розвитку суб'єкта підприємництва.

Список використаних джерел:

1. Варичева Р. В. Власний капітал: функціональний підхід до трактування сутності, напрями класифікації у вітчизняній та зарубіжній практиці. *Вісник ЖДТУ*. 2017. № 2 (52). С. 37-42.
2. Вівчар О. Й., Саварин В. М. Власний капітал як фінансове джерело функціонування підприємства. *Науковий вісник України*. 2015. Вип. 19.5. С. 146-150.
3. Ксьондз С. М. Формування власного капіталу на вітчизняних підприємствах. *Вісник Хмельницького національного університету*. 2021. № 4. С. 131-134.
4. Слав'юк Р. А. Структурування власного капіталу підприємств України. *Фінанси підприємств*. 2019. № 8. С. 123-131.

Лисокобилка Іван, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Бакалавр»

Бражник Людмила, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

ВІТЧИЗНЯНИЙ ДОСВІД РОЗВИТКУ МОБІЛЬНОГО БАНКІНГУ

«Приват24» є розробкою ПриватБанку та являється найпопулярнішим інтернет-банкінгом в Україні. Розпочав своє функціонування 26 вересня 2001 року й з тих пір безперервно розвивається та адаптується під потреби населення й реалії фінансового ринку.

За допомогою даної системи користувачі можуть в режимі реального часу керувати своїми банківськими рахунками, як безпосередньо ПриватБанку так й інших банків України [1].

Доступ до банкінгу здійснюється з гаджетів, які підтримують операційну систему Android та iOS. Вхід через Web-версію (тобто через комп'ютер чи ноутбук) відбувається шляхом надсилання на смартфон одноразового динамічного б-тизначного паролю або ж дзвінком від банку для подальшого підтвердження входу. Що стосується мобільного додатку, то тут вхід здійснюється за допомогою звичайного вводу паролю чи більш сучасних методів, на кшталт технології біометричної автентифікації: по відбитку пальця користувача або через розпізнавання обличчя. То ж сумнівів у захищеності рахунків клієнтів платформи «Приват24» не виникає. Звичайно, існують винятки отримання шахраями особистих даних, але здебільшого це відбувається через необачність та фінансову неграмотність клієнтів.

Даний банкінг володіє надзвичайно широким асортиментом послуг, розглянемо найкорисніші та найцікавіші на нашу думку:

- оплата комунальних послуг, штрафів за порушення ПДР. Близько 20 млн. клієнтів користуються даною функцією, без очікування у чергах та сплачуючи мінімальну комісію. Квитанції про оплату завжди будуть зберігатися в електронному архіві.

- відправка та отримання термінових грошових переказів Western Union, MoneyGram, RIA, PrivatMoney, Intel Express, Welsend, Meest, Sigue, з більшості країн та в більшості ліквідних валют. Одержувач може отримати переказ відразу на карту без додаткової комісії з моментальною конвертацією по курсу НБУ [2].

- замовлення готівки для отримання у відділенні банку, купівля квитків на авіа-, автобусні та залізничні перевезення, квитків на концерти, в кіно та на театральні вистави; оформлення договорів страхування: ОСЦПВ, туристичне, на нерухомість; поповнення віртуальних гаманців ігрових сервісів: Steam, Xsolla, World of Tanks тощо;

Окрім вищеперерахованих можливостей доступних кожному користувачеві, існує різновид даного банкінгу для ФОПів та юридичних осіб, який називається «Приват24 для бізнесу». В список можливостей додатку входять:

- створення платежів у декілька кліків із вхідних рахунків-фактур електронного документообігу;

- здійснення валютно-обмінних операцій, відкриття та керування депозитами, оформлення кредитів;

- підписання платежів, сформованих бухгалтером у «Приват24» (web).

Також окремо слід зазначити, що користувачі як звичайного «Приват24» так і для бізнесу можуть створити власний електронний цифровий підпис (ЕЦП). Однак ПриватБанк для зручності своїх клієнтів створив аналог ЕЦП під назвою SmartID (розумний ключ) [3]. За допомогою даної розробки ви можете підписувати розрахункові та звітні документи, підтверджувати особистість та отримувати послуги on-line на своєму смартфоні – додаткових пристроїв і додатків для зберігання е-підпису не потрібно. SmartID зберігається в захищеному

хмарному сховищі, а можливість його використання чинна відповідно до Закону України «Про електронні довірчі послуги». Цей е-підпис можна використовувати на будь-якому ресурсі, який інтегрував API. Якщо така інтеграція є, в інструментах для підписання відобразиться значок SmartID. Документ підписується за допомогою «Приват24», тому «хмарний» е-підпис неможливо втратити, забути чи скомпрометувати.

Список використаних джерел:

1. Дубина М., Шеремет О. Розвиток e-banking: світовий та вітчизняний досвід. *Проблеми і перспективи економіки та управління*. 2019. № 2(18). С. 154-162.
2. За допомогою чого краще переказувати гроші в Україні та за кордон. Незалежний фінансовий портал. URL: <https://finance.ua/ua/saving/s-pomoshichzego-luczshe-perevodit-dengi-v-ukraine-i-za-rubezh>. (дата звернення: 22.09.2021).
3. SmartId ПриватБанк - Хмарний Електронний Підпис (КЕП) в Privat24. Офіційний сайт OnlineBank.dp.ua. URL: <https://onlinebank.dp.ua/publications/851-smartid-privat24/>. (дата звернення: 22.09.2021).

Лопатка Віталій, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Магістр»

Фурса Валерія, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Магістр»

Мотя Аліна, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Бакалавр»

Безкровний Олександр, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування

НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНКИ ТА УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСАМИ ФОРМУВАННЯ І ВИКОРИСТАННЯ АКТИВІВ

У сучасних умовах здійснення господарювання суб'єкта підприємництва зацікавлені у відповідному стані та належній структурі для отримання максимального економічного ефекту. Значної уваги потребує здійснення оцінки ефективності використання основних засобів з метою виявлення резервів зростання виробничої потужності діяльності.

Серед головних ознак зростання рівня ефективного використання необоротних активів, які представлені в аграрних суб'єктів підприємництва, основними засобами, окремого суб'єкта підприємництва є зростання обсягу виробництва продукції. Кількість ж виробленої продукції за існуючого розміру виробничого апарату залежить від фонду продуктивної роботи механізмів та устаткування під час доби, місяця або року, тобто від екстенсивного завантаження, а з іншого – від рівня використання знарядь праці (інтенсивного навантаження).

Загалом, всю сукупність організаційних, технічних та економічних заходів щодо кращого використання основних засобів суб'єкта підприємництва